

# 2022年齐鲁晚报阳光学子名单公示

100名阳光学子将收到助学金,每人5000元

本报济南8月24日讯(记者

尹明亮)帮助每一个有追求的学子圆大学梦,2022年齐鲁晚报阳光助学活动接近尾声。经过近两个月的寻访,齐鲁晚报记者与全省各地的阳光助学志愿者一起,寻访阳光学子,最终确定了100位拟资助的阳光学子名单,现予以公示。

2022年齐鲁晚报阳光助学直通车先后开进了十几个县(市、区),走访了百余名2022年高考考生。

在这个暑期的每个周末,志愿者们利用自己休息的时间奔波在寻访阳光学子的路上。他们当中有老师,也有普通的上班族,还有曾经被阳光助学资助过的往届学子。他们一遍遍地核实阳光学子的信息,为学子提供志愿填报的建议,帮他们提前了解大学里的生活与学习……助学的路上,志愿者们全方位地关心着这

些追梦的学子。这些学子向着梦想前进的决心无比坚定。在这个特殊的时候,各地志愿者和齐鲁晚报阳光助学也给追梦的他们送上一分祝福和鼓励。

无论是在城市还是在农村,很多爱心人士也一直在关注着这些逐梦少年。一位家在德州的女士看到活动开展的消息后,打来电话要助力一位学子;每年都在与我们相伴的姚光武、王发祥两位老人也继续为阳光学子圆梦大学助力……一个个爱心人士的爱心之举温暖着一个个阳光学子,也温暖着组委会的每一位工作人员。

经过近两个月的探访及筛选,2022年阳光助学组委会从报名学子中选出了100位拟资助学子。名单公示之后,5000元助学金也将由济南慈善总会尽快发放。

帮助每一个有追求的青年  
2022齐鲁晚报阳光助学

## 2022年齐鲁晚报阳光助学拟资助学生名单

| 姓名  | 录取院校     | 姓名  | 录取院校     | 姓名  | 录取院校    | 姓名   | 录取院校   |
|-----|----------|-----|----------|-----|---------|------|--------|
| 陈昊羽 | 烟台大学     | 郝双霞 | 山东财经大学   | 邢起文 | 齐齐哈尔大学  | 薛越   | 山西大同大学 |
| 崔阔  | 聊城大学     | 邴英茹 | 山东科技大学   | 赵智博 | 鲁东大学    | 李晓萌  | 青岛科技大学 |
| 程永上 | 喀什大学     | 徐丽  | 山东建筑大学   | 冯思承 | 安徽工程大学  | 刘浩震  | 华中农业大学 |
| 周子涵 | 河南财政金融学院 | 谢雨欣 | 山东管理学院   | 孙明悦 | 东北林业大学  | 刘恋盟  | 江苏科技大学 |
| 王瑞  | 潍坊医学院    | 张成龙 | 中国海洋大学   | 孙文肖 | 中国石油大学  | 解文秀  | 内蒙古大学  |
| 王金喆 | 西安理工大学   | 商亚琴 | 辽宁科技大学   | 李大明 | 合肥工业大学  | 苏文钰  | 安徽理工大学 |
| 窦浩杰 | 山东财经大学   | 席娟  | 新疆师范大学   | 张雨欣 | 山东大学    | 苟琦雪  | 西南财经大学 |
| 卜凯丽 | 山东师范大学   | 刘德涛 | 山东华宇工学院  | 苏淑培 | 天津师范大学  | 王睿乾  | 中国石油大学 |
| 杨晴  | 吉林大学     | 冯思恩 | 山东华宇工学院  | 尚利璇 | 泰山学院    | 徐道杰  | 济南大学   |
| 颜晓琳 | 山东财经大学   | 张文倩 | 齐鲁工业大学   | 魏可欣 | 鲁东大学    | 李言瑞  | 辽宁科技大学 |
| 朱燕芳 | 青岛农业大学   | 张胜旭 | 山东青年政治学院 | 刘建洲 | 长春理工大学  | 王钊   | 长安大学   |
| 翟鑫悦 | 南通大学     | 亓红霞 | 鲁东大学     | 李安然 | 青岛大学    | 张立一帆 | 济南大学   |
| 戴霄涵 | 青岛科技大学   | 董加荪 | 烟台大学     | 周成哲 | 东北大学    | 李进涛  | 中国工业大学 |
| 刘佳豪 | 河北地质大学   | 熊绍峰 | 青岛科技大学   | 杨良宇 | 中国矿业大学  | 王玉钊  | 北京科技大学 |
| 江晓雨 | 山东体育学院   | 李双凤 | 山东女子学院   | 马成坤 | 石家庄铁道大学 | 姚晓璠  | 中国海洋大学 |
| 李玉玲 | 曲阜师范大学   | 刘圣贤 | 菏泽学院     | 王秀  | 曲阜师范大学  | 刚雨晴  | 中国石油大学 |
| 段佳乐 | 齐鲁工业大学   | 郭芊芊 | 山东体育学院   | 周美洁 | 青岛理工大学  | 王金秋  | 山东大学   |
| 孟志文 | 山东管理学院   | 于志旭 | 江西财经大学   | 刘金婷 | 潍坊学院    | 张燕   | 山东科技大学 |
| 徐天祥 | 贵州师范大学   | 杨德峰 | 枣庄学院     | 徐诺  | 山东工商学院  | 尚凌云  | 德州学院   |
| 张允  | 潍坊学院     | 杨宏蔚 | 山东财经大学   | 于盼盼 | 青岛滨海学院  | 陈欣茹  | 青岛农业大学 |
| 皮德贺 | 菏泽学院     | 张明雨 | 济南大学     | 李蕊蕊 | 山东管理学院  | 李亚楠  | 延边大学   |
| 侯果秀 | 邯郸学院     | 孙心雨 | 黑龙江大学    | 孔令毓 | 山东科技大学  | 尹明晶  | 安徽农业大学 |
| 李同庆 | 山东农业工程学院 | 亓梦竹 | 临沂大学     | 刘楠  | 燕山大学    | 杨温欣  | 山东女子学院 |
| 孔潇晗 | 潍坊理工学院   | 赵志哲 | 西藏大学     | 徐艳超 | 山东建筑大学  | 赵法美  | 青岛工学院  |
| 徐未来 | 潍坊学院     | 韩迎春 | 南阳理工学院   | 杜子彤 | 山东体育学院  | 冯佳欣  | 滨州医学院  |

# 86岁老人11年资助20名大学生 已累计捐赠资金10万元

本报记者 尹明亮

## 每年资助一到两名学生 八旬老人坚持了11年

每到夏天,姚光武老人有一件一定要做,那就是助学。每年资助一到两名孩子上大学,今年86岁的姚光武已经坚持了11年。

8月中下旬,各地的大学陆续开学。菏泽成武和泰安宁阳的两名准大学生在大学开学前,分别收到了这位素未谋面的姚爷爷转来的5000元助学金。

“通过电话,加了微信,老爷爷人很和蔼,也很温暖。”宁阳女孩园园说。自幼失去父母,一直在亲友的照顾下生活、长大,今年考上大学的她因为这一分帮助而感动。

“电话里,感觉爷爷很亲切,就像一个亲人。大学里,我一定用努力来回报姚爷爷的关怀。”家在成武的小满说,再过几天,她就将在聊城大学开始自己的大学生活。

“今年这两个孩子从小都没有父母在身边,能考上大学也非常不容易,能给他们一些帮助,让他们安心读大学,也算是我的一分心意。”姚光武说。

2012年,在齐鲁晚报上看到阳光助学活动的新闻,姚光武用自己的退休金第一次资助了两名大学生。从那之后,他再也没中断过参与助学。

从75岁到86岁,每年高考季,姚光武都会惦记着高考的学生们。11年间,老人先后资助过的大学生已有20人,捐出的资金也已经有10万元。

## 受助的孩子有一个群 名叫“让生命因学习而光彩”

随着新资助的两个学生人群,姚光武老人11年前建的那个叫做“让生命因学习而光彩”的微信群又热闹了起来。2012年初建之时,加上姚光武只有3个群成员,如今这个孩子们的“网络之家”也

“今年,我再助力两个孩子。”两个月前,山东济南86岁的老人姚光武在电话中对记者说。随着大学陆续开学,老人近日已经把助学金转到了两位女孩的账户中。从2012年开始资助大学生,老人已经坚持了11年,累计资助了20名大学生。“只要身体允许,我就会继续坚持下去。”老人说。



在2017年阳光助学金发放仪式上,姚光武老人(左一)与他资助的学生。(资料片)

变得越来越热闹。

在群里,姚光武时常会鼓励在校学习的孩子们。有新成员加入,或者有学生读研、读博、工作了,大家也会在群里做一下交流。

“群里很多人彼此都不曾见过,但因为有姚爷爷在,感觉这个群是我们在网上的一个归宿。”李佳伟是姚光武第一年资助的两个学生之一,2019年中国政法大学研究生毕业后回到老家济宁,目前

在济宁市行政审批服务局工作。

“当年我还是个懵懂的农村小孩,记得第一次跟老人通电话时,姚爷爷嘱咐了很多,之后上大学和工作后,每每有困惑,就给姚爷爷打个电话,他总能耐心地给予疏导,有时候感觉姚爷爷更像一个人生导师。”李佳伟说,上大学前经过济南,她和妈妈专门去拜访了一次老人。之后,每次经过济南,他都要去探望一番,“这是一位有智慧的老人。”李佳伟说。

“我自己年少求学不易,读初一就去参军,参加了抗美援朝,到了部队里,就越发感受到学文化的重要性。因为这些经历,我希望每一个孩子的生命因为学习而变得光彩。”姚光武说。

对于自己资助的20名学生,姚光武对每一个人的近况都了如指掌,老人一直关注着每一个人的成长。“有些孩子的家庭遭遇了一些变故,当他们生活中遇到困惑的时候,也需要有人给他们一些引导。”姚光武说。

## 老人已经签字捐献遗体

在姚光武家里,有一个记录本,记录着每一名学生的成长历程。他每年都到威海住两个月,这个小记录本也是他每每带在身边的物品之一。在他资助的20名学生中,已经有8名大学毕业后参加了工作。陈祯研究生毕业后,如今已经是一位中学老师;张家瑞今年南京大学毕业,正在阿里巴巴工作;梁晓敏今年将在北京大学开始自己的博士学习……

“看着孩子们都这么有出息,感觉自己这几年的付出也得到了回报。自己年纪大了,不能直接为国家做贡献,这些孩子能为社会做出贡献,也就当我发挥余热了。”姚光武说,每当听到孩子们考研、考博或工作的消息,自己都特别欣慰。

“一个快90岁的老人,做不了多少事情,照顾好自己,尽量不给社会、孩子添麻烦。在此之外,发挥自己的一些余热,这也是自己对国家、对社会的一份责任吧。”姚光武说。

退休前,他曾和同学、朋友一起捐钱在老家的小学设立过一个奖学金,也曾自己出钱给村里和学校购置图书。

“就是希望大家通过学习创造更好的生活,更好地为国家做贡献。”年龄渐长,除了听力略微下降,生活自律的老人身体依然结实。他早在几年前就已经到红十字会签字捐赠遗体。

“这些年,我一直非常感激国家和社会对我的帮助,活着一天就要为社会做一天的贡献。”姚光武老人说。